附件：功能要求
[bookmark: _Toc20607][bookmark: _Toc12445][bookmark: _GoBack]1.医学在线考试系统 
 考试系统配有医学权威教材指定的医学知识内容，分科严谨、科学，并支持在线考试、自测练习两种类型考试功能，在线考试又可分为固定试卷、随机试卷，可根据考官的实际需要自行选择，按照知识点和题型的多维度选题提升了试卷方案含金量，能够针对考生的知识薄弱环节，进行重点突破。具体功能要求如下：
[bookmark: _Toc419294672][bookmark: _Toc472080234]1. 题库结构
考试系统题库依照医院临床科室进行分科，以专业科室层级来组织题目内容，使考题分类清晰，并提高科学性、合理性，同时，系统支持自建题库功能，用户可自定义章节、知识点的层次，为用户提供个性化考试应用窗口。
[bookmark: _Toc472080235][bookmark: _Toc419294673]2. 题库资源
考试系统目前存储二十余万道各级各类试题，涉及住院医师培训各轮转科室出科考核、执业、三基、英语等多种考试科目，试题图文并茂，可附加GIF、JPG、BMP格式图片，可生成纸介媒体试卷，按传统方式组织考试，成为传统考试的出题系统与支撑系统。
[bookmark: _Toc419294674][bookmark: _Toc472080236]3. 智能组卷
编辑试卷是考试中的重要环节，系统提供了三种试卷模式供用户使用：模拟试卷、随机试卷、固定试卷。同时每种试卷又可有多种组卷类型，可以按题型、知识点进行组卷，同时支持跨题库出题，方式灵活多样。
随机试卷、模拟试卷的试题是在答卷时由考试系统从题库中随机抽取，而固定试卷的试题为管理员指定的试题，同时可以预览该试卷，并根据需要将试卷导出生成WORD文档，进行再次编辑与打印。模拟试卷、随机试卷、固定试卷均可用于人机对话考试。
[bookmark: _Toc472080237][bookmark: _Toc419294675]4.权限管理
考试系统中主要分为系统管理员、部门管理员、考生三类角色，系统管理员拥有最高管理权限，部门管理员可管理本人编辑的试卷和相应试卷的考试成绩。
[bookmark: _Toc419294676][bookmark: _Toc472080238]5. 评分便捷
考试系统对考生提交的试卷中的客观题进行自动判分，判分快捷准确。考试结束后可立即知道所有考生的考试情况。
[bookmark: _Toc472080239][bookmark: _Toc419294677]6. 节省资源
考试系统摒弃了过去传统的考试方式，节约了纸张，节省了出题、印卷、判分、统计、整理、归档等工作的时间及人力，无须设置专职人员管理，一次考卷方案设定，即可实现多套卷、多人多次参与，多层次、多专业的考试。考试时间、地点灵活，分担了管理部门的大量工作。
[bookmark: _Toc472080240][bookmark: _Toc461554510]7.统计分析
考生情况统计：按专业、类别和届别来统计考生人数，可导出为Excel或直接打印该页的结果。本功能可使管理者更方便直观的了解本系统内所有考生的人数以及各专业、类别、届别下的人数和所占比例，便于更好的管理统计和给试卷分配学员起到辅助参考作用。是分析版的特色功能之一。
试卷统计：对试卷平均分、最高分、最低分、及格人数、考试人数、缺考人数、考试次数进行统计，系统提供柱状图的分析图表，显示不同得分区间段的学生人数，并用饼状图形式显示试卷题型、知识点所占的比例，为管理员对试卷的分析提供直观的视觉分析。
考生成绩统计：考生成绩统计功能可统计出在多次考试中，以曲线分布图形式展现某考生的总分、最高分、最低分和平均分，使管理者更直观的了解各科室内每个考生的各种考试成绩，掌握考生综合考试情况，以便更好的调整考试方案，使学生有针对性进行技能提升。
试题统计：考试题目分析功能可帮助出卷人查看考试题目类型、所属科目、考题内容、子目录类型和考题难度的考生答对次数及正确率，为管理员拟定试卷方案提供试题难度系数参考值。
[bookmark: _Toc472080241][bookmark: _Toc419294678]8.应用广泛
考试系统适合应用于各住院医师培训基地用于住院医师的招录考试、出科考核、年度考核及结业考核，也可应用于培训基地对住院医师的执业考试、“三基”考核、技能比赛等领域，对新进住院医师进行快速测评，了解业务水平，亦可为培训基地提供日常及阶段考试模拟练习系统，提高学员医学理论知识和学习能力。
[bookmark: _Toc10368]2.科研项目管理系统
(1) [bookmark: _Toc135340888]申报与审批流程管理：简化申报流程、提供在线审批功能、自动生成审批数据。
1) [bookmark: _Toc135340889]申报管理
主要为项目申报流程提供信息化功能支持，对于不同课题来源以及不同类别的项目，系统对应提供相关申报表单，供申报者在线填写，提交。管理人员在线对申报项目进行审核。对于申报中项目提供整体展示，多条件查询功能，方便管理人员对项目申报的统一管理。申报人在此功能中，可以直观的看到项目的申报审核进展。对于未通过情况，申报人和审核人可以系统上进行业务交互。
2) [bookmark: _Toc135340890]立项管理
系统提供专门的立项管理功能模块，对申报评审通过的项目进行立项管理。管理者在立项管理模块中可以填写相关的立项意见，申报人在系统中可以即时查看到。通过立项的项目，申报人可以对项目的相关信息进行完善，包括项目信息，预算方案等。
对于一些外部项目，不在本院系统完成申报流程的，可以直接添加立项，上传申报书信息，以及立项信息，继续下阶段流程。
3) [bookmark: _Toc135340891]评审管理
专家维护
提供用户进行评审专家维护，将需要参与评审的专家信息维护进入信息系统
专家组维护
提供用户进行评审专家组维护，将需要参与评审的专家进行分组
评审方案维护
提供用户进行评审方案维护，对各类型的评分方案进行详情维护。
会议安排
提供用户进行评会议安排登记，对会议评审进行安排登记，方便用户直观，便捷的查询到会议情况。
4) [bookmark: _Toc135340892]网络评审
为专家对项目评审提供信息化系统。功能分为评审管理和项目评审两个部分。评审管理供系统管理员对评审系统进行基础数据的维护，包括专家库信息的审核、维护，专家委员会的维护，以及所有评分方案的维护。项目评审部分提供专家在线评审项目以及负责人在线查询评审情况的功能。每一个项目，管理者对其设置评审时间、评审的委员会以及具体专家、评分的方案。评分方案和委员会、专家信息从维护好的基础数据库中勾选。设置完毕后，被选中的专家登陆系统后，就可以在自己的评审项目列表中看到该项目，可以在线查看相关的项目信息，然后在线根据设置好的评分方案，对项目进行评分。负责人在线可以查询项目的评分结果等相关信息。
5) [bookmark: _Toc135340893]合同管理
系统系统提供合同管理模块，对通过立项的项目的合同情况进行统一管理。对于不同来源和不同类别的项目，系统提供对应合同表单样式，供申报人填写相关表单信息，在之前流程中填写过的信息，系统自动带入，根据业务流程设置是否可以修改，是否必填等表单属性。表单样式可以根据客户实际业务内容进行灵活配置和修改。申报人填写完合同信息后提交，管理者可以在线审核。对所有的合同系统提供整体展现对条件查询，力求系统工作简单方便。
(2) [bookmark: _Toc135340894]项目中期进展报告管理：提供易于填写和提交的报告模板、提醒功能、自动生成进展报告。
1) [bookmark: _Toc135340895]项目过程管理
项目实施过程中，对于项目进展报告、项目的变更、延期等情况系统提供过程管理模块进行统一管理。项目负责人定期对项目的进展情况填写相关表单，对于项目的延期、变更情况填写对应的申请表单，供管理者审核审批。具体的表单内容可根据客户的需求灵活设计配置，相关字段信息可以做自动关联，以减少表单填写的工作负担。
对于所有项目的过程信息，系统支持统一查询以及报表统计功能，方便管理者对项目进行整体的管理。
2) [bookmark: _Toc135340896]定量考核
定量考核作为反映医院科研人员项目工作成效的组成部分，要求配置灵活，统计准确、便于查询。
(3) [bookmark: _Toc135340897]结题管理与评审：支持结题申请的在线提交、评审过程的透明化、评审结果的及时反馈。
1) [bookmark: _Toc135340898]项目验收
对于到验收阶段的项目，系统提供对应的验收报告表单供项目负责人填写，填写完毕后进行验收评审流程，审核完毕后管理者在线填写相关审核意见。负责人可以在该功能列表中查看项目的评审、审核情况。
(4) [bookmark: _Toc135340899]项目成果管理：提供成果上传和存储功能、支持文档管理和共享。
分论文、专利、奖项、著作、成果转让等不同类别对成果进行管理。申报人按自己的成果类别填写对应表单内容，上传相关附件。由管理员在线统一审核管理。所有成果表单项设置相关填写项，与绩效考核统计自动关联挂钩，方便管理者对绩效情况做管理。
(5) [bookmark: _Toc135340905]实时监控与报告功能：提供实时的项目进展监控、经费使用情况报告、问题反馈和解决跟踪。
1) [bookmark: _Toc135340906]待办事项
主要为用户提供便捷快速的指引，方便用户第一时间掌握项目的相关信息情况
2) [bookmark: _Toc135340907]经费管理
· 预算方案设置
提供管理员预算方案设置功能，可以根据业务情况设置多种预算方案，系统根据不同项目类别不同项目来源固定规则自动在项目负责人填写预算时显示对应的预算方案供填写。
· 预算管理
提供项目负责人预算表编辑功能，包括对应预算项目的经费最高比例都可以根据业务需求自行设置，设置完成之后，系统将按照相关的设置控制报销流程。
提供管理者对预算的在线审核功能，审核意见填写后项目负责人可以在自己的项目列表中看到详细的审核情况。
· 报销管理
提供项目负责人添加报销信息的功能，提供相关表单供负责人填写相关信息。提供管理员在线对报销情况进行审核的功能。审核详细结果项目负责人可以在项目列表中查询。
项目报销跟项目预算关联，报销时会累计预算项的使用总金额，使用金额与预算金额进行比对，如果超出预算，系统将给出提示信息，提示超出预算金额，由审核人员确定报销审核是否通过。
实际报销中，报销金额会从对应的账户中扣除，统计经费使用情况时，可以具体到对应的账户使用情况。
· 经费结转
项目验收后，项目的经费没有使用完，按照政策，有些项目经费需要收回，有些项目经费仍然可以放在医院使用，经费结转功能将项目验收后剩余的经费按照一定的比例结转到医院科研账户以及个人科研账户。
· 财务统计报表
提供经费到账、下拨、配套等到账情况的维护功能，可以逐条对到账经费的具体信息进行维护，经费的支出情况和项目报销情况相关联的。最后由系统自动根据客户业务需要生成经费查询报表，支持多条件查询。方便对各项目经费的使用情况以及机构经费的总体情况进行管理。
3) [bookmark: _Toc135340908]统计报表
统计分析模块为系统管理员提供了系统内数据的查询分析功能，以图表的方式直观展现常州市医疗卫生近年来科研方面的发展情况。为科研工作的宏观管控提供数据依据。
系统统计维度多样，充分利用信息系统中采集的数据，组织方式灵活，在数据应用方面体验良好。
3.实习生管理系统
实习管理系统的建立根本目的在于加强临床实习管理、规范临床实习过程、提升临床实习质量，针对传统的临床实习管理体系已不能有效满足当前医学人才培养需求这一主要需求，应当建立全面质量管理的理念，紧紧围绕临床实习规范管理和质量提高这一核心目标，以现代信息技术为依托，以学校和医院强化协同育人为基础，对临床实习的整个环节和影响实习质量的各个要素进行全面的、系统的管理，并在全程规范管理的基础上，自动收集、汇总各类教学数据，以动态监测反映临床实习的教学状态，并持续反馈改进，提高实习质量。
核心要求
1) 权限及安全：
系统提供院校、医院、科室、科教秘书、带教老师、学生6大角色，分角色实现对整个轮转流程的管理，系统保存流程中各角色操作记录在任何情况下可追溯。
2) 自定义表单：
表单及轮转过程设置：学生登记轮转培训过程中各项数据，如大病历、病种、操作技能、手术、各种形式活动等，可根据实际内容及例数进行配置。
3) 选科排班：
根据轮转方案，针对学员完成选科和排班操作，科学合理的完成排班，可根据实际需求手动灵活调整排班信息。
4) 教学活动管理：
讲座信息管理：发布讲座及查看学员参加、评价讲座信息，并可生成对应的二维码用于学员签到，查看住院医师对讲座内容及讲师的评价。
5) 360环评及意见反馈：
查询和回复住院医师提出的住培期间对基地的意见反馈。医院管理员可进行双向评价查询、培训学员查询、住院医师统计、日志查询等操作。
6) 数据查询：
培训学员查询：按照一定条件查询相关学员所有轮转信息，可实时查看学员个人培训手册，学员在培训过程和培训结束阶段也可在线打印个人培训手册。
医师出科成绩查询：查询医师轮转科室出科信息：包括出科考核表，出科小结信息。不同层级操作人员可自定义查询条件，进行查询统计，对部分数据查询生成统计图表。
7) 出科理论考核
1）管理员可根据考点、考场数及考场人数自动分配学员考场功能。在每次考试前，维护考场数及每个考场容纳人数，一键分配。系统自动按每个考场人数把相同专业的学生安排进考场。最后多出安排6学员角色不满的学生，可以根据实际情况，对其进行自由调整。
2）学员参加考核时，结合在线考试系统自动提取考试系统内试卷信息，供学生进行出科理论考核，成绩自动对接出科考核表。
8) 多端应用：
提供学员手机端IOS和安卓的APP使用方式，能随IOS、安卓或其他主流手机系统升级而及时升级，并部分支持向下级操作系统兼容，学生轮转培训过程中各项数据均可通过手机端进行登记记录；
[bookmark: _Toc29603]4.数字图书馆系统 
功能需求：图书借阅、文献检索、资源推荐等。 - 界面设计：图书搜索页面、借阅记录页面、资源推荐页面等。
医学数据库资源
1、电子图书采用“文本内容”的双层技术，具有分辨率无关性，越放大越清晰，且同时可以直接复制文本内容而无需再做识别等操作，图书“页”更不可为图片格式压缩，以免造成占用存储容量过多和具有分辨率相关性；
2、图书为双层或文本PDF文件，高质量，越放大越清晰，不接受扫描图像文件；
3、支持本地镜像安装中文医学类电子图书，包含基础医学类、临床医学类、内科学类、普通生物学类、分子生物学类、心理学类、生物化学类、生物科学类、生物科学的理论与方法类、生物科学的研究方法与技术类、生物物理学类、生物物理学类、外科学类、细胞学类、药学类、遗传学类、卫生学类等分类图书。
4、图书可通过配套手机客户端app直接扫描终端设备上资源对应唯一二维码下载资源到手机中在线阅读、下载。无需下载手机客户端通过微信、QQ、浏览器等，扫描二维码可在线或下载资源进行移动阅读，可将阅读资源通过主流的社交软件进行分享。


